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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、习俗是守旧的，而社会则须时时翻新，才能增长滋大，所以习俗有时时打破的必要。可是要打破一种习俗，却不是一件易事。物理学上仿佛
有一条定律说，凡物既静，不加力不动，而所加的力必比静物的惰力大，才能使它动。打破习俗，你须以一二人之力，抵抗千万人之惰力，所

以非有雷霆万钧的力量不可。因此，习俗的背叛者比习俗的顺从者较为难能可贵，从历史看社会进化，都是靠着几个站在十字街头而能向十字

街头宣战的人。这般人的报酬往往不是十字架，就是断头台。可是世间只有他们才是不朽的。倘若世间没有他们这些殉道者，人类早已为乌烟

瘴气闷死了。

本段文字意在说明（　　）。

 A． 旧的习俗必须被打破，社会才能越来越进步

 B． 打破旧习俗需要很大的勇气克服封建守旧势力的阻挠

 C． 习俗的顺从者比习俗的背叛者可悲

 D． 正是有了无畏生死的人去打破守旧习俗，才有了社会的不断发展

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先提出社会的发展，需要打破习俗，接着指出打破习俗不是件易事；并从历史出发说明打破习俗的人是无畏生死的
人，最后得出“没有他们这些殉道者，人类早已为乌烟瘴气闷死了”的结论，即文段意在说明正是有了无畏生死的人去打破守
旧习俗，才有了社会的不断发展。因此D项正确。

2、依次填入下列各句横线处的词语，恰当的一组是（　　）。
①这是我们白家祖辈______下来的秘方，就是掉脑袋，也不能让日本人拿去！
②几家上市公司的倒闭，引发了股市的大幅______，证监会对此予以高度关注。

 A． 流传　振荡

 B． 流传　震荡

 C． 留传　震荡

 D． 留传　振荡

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，与“白家祖辈”对应，应选“留传”；第二空，“振荡”指物理性运动，与“股市”搭配不当，应选“震荡”。因此C项正确。

3、资金不足是限制农产品品牌形成和发展的重要原因。品牌的建立是一个            的复杂过程。创立品牌、支撑品牌、品牌经销等各环节都需
要资金            的注入，其中巨额广告费让许多农村电商经营主体            。从外部因素看，帮助农村电商经营主体解决资金问题是树立品牌的关
键。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．旷日持久 无休无止 望尘莫及

 B．日积月累 雷打不动 心力交瘁

 C．环环相扣 巨细无遗 不堪重负

 D．循序渐进 源源不断 望而却步

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题可从第二空入手，搭配“注入”，且根据横线前“创立品牌、支撑品牌、品牌经销等各环节都需要资金”及横线后“注入”可
知，横线处所填词语应体现出资金“不断地”注入之意，A项“无休无止”指不罢休，不停止，没完没了，D项“源源不断”形容接连
不断，均符合文意，保留。B项“雷打不动”形容意志非常坚定，不可动摇或做事沉着、稳妥，C项“巨细无遗”指大小都没有遗
漏，均体现不出“不断”之意，排除。

第三空，根据横线前“巨额广告费”和横线后“帮助农村电商经营主体解决资金问题是树立品牌的关键”可知，“巨额广告费”让许
多农村电商经营主体承受不起，D项“望而却步”指看到了危险或力不能及的事而往后退缩，符合文意，保留。A项“望尘莫
及”比喻远远地落在后面，文段并未体现出广告费让许多农村电商经营主体落在后面，与文意不符，排除。

第一空，代入验证。D项“循序渐进”指按照一定的步骤或程序逐渐推进或提高，置于此处可体现品牌的建立是一个复杂过程，
需要逐步进行，符合文意，当选。

故正确答案为D。

4、面对心理辅导与治疗的本土化，我们要对西方的理论存有一种开明的态度。迫切的问题是：我们如何以实证方式如结果研究，来检验有关理
论在中国人中之有效性，然后去芜存菁。同时，通过吸收、借鉴外来的理论和方法，发展或创造出适合中国文化和中国人特点的心理辅导和治

疗体系。

对这段话的主要意思概括最恰当的一项是（　　）。

 A． 心理学是一门因人而异，因材施教的学科

 B． 我们迫切需要用实证方式来验证西方心理辅导与治疗理论的科学性

 C． 心理辅导与治疗的本土化目标的实现，要建立在对西方理论去伪存真和自主创新的基础上

 D． 尽可能开朗地对待西方理论，海纳百川，博采众长，方能实现心理辅导与治疗的本土化

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先阐明了我们对心理辅导与治疗本土化应抱有的态度，即要开明。接着具体说明心理辅导与治疗本土化迫切要解决的
问题：①验证外来理论对中国人的有效性，②创新出适合中国人的治疗体系。即本土化目标的实现要去伪存真，自主创新。
因此C项正确。

5、城市要种树这一点虽说是共识，但种什么树却大有讲究。以穿衣为喻，人都要穿衣，但穿什么衣却有不同选择。有钱人当然主要不为保暖遮
羞，而是要体面，要独具风采；钱少的人就不能不量力而行；穷人自然图便宜，过得去就可以了。而对于做衣服的、卖衣服的，当然是经营高

档衣服利润高；还有，大户人家、大酒店，即使囊内没钱，奴仆和侍应生也要衣着光鲜，那是主人的面子嘛。

对这段文字的主旨概括最恰当的是（　　）。

 A． 城市种树，不应该选择高档树种

 B． 城市种树，对树种的选择要讲科学

 C． 城市种树，不应搞政绩工程

 D． 城市种树，在树种选择上应量力而行

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先提出所要论述的问题“城市要种树这一点虽说是共识，但种什么树却大有讲究”。接着以穿衣为喻，通过“体面”、“量
力而行”、“衣着光鲜”、“面子”等穿衣讲究的问题来说明城市种树要量力而行。因此答案选D。

6、音乐是声音中最早进入电影的一个艺术______，它向来以擅长表现感情、______气氛而受到编创人员的喜爱。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 环节　烘托

 B． 元素　渲染

 C． 手段　打造

 D． 形式　调动

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，“音乐”不能与“环节”或者“手段”搭配。音乐是电影中各种艺术表现方式的组成部分之一，“元素”在日常生活中表示一
个事物的组成部分，用“元素”合适。第二空，音乐在电影中只是一个组成部分，它的重要作用是营造、渲染气氛，应选“渲
染”，因此B项正确。
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7、其实人生就如同一列列火车，从相同的起点出发，最终也将奔向相同的终点。然而选择的路线不同，沿途的风景也会大相径庭。______。
当我们坐上绿皮车的一刹那，也许终点是哪里已经不再重要，重要的是我们的心灵随着身体一起旅行，聆听钢轨与车轮摩擦发出的美妙乐章，

感受窗外一路的青葱苍翠，相比大都市的繁华，田园式的生活却也乐在其中。

填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 忙碌的生活让我们的内心变得焦虑，无暇去感受沿途那随处可见的美景

 B． 卸下所有的压力，放下所有的不满

 C． 坐着火车去漫游，真的是一种很好的减压方式

 D． 相比结果，过程则更为重要

《正确答案》
D
《答案解析》
空格前面提到“起点”、“终点”，后面提到“终点是哪里已经不再重要”，那么缺少的一句话应该是能把结果和过程连接起来的过
渡句，“相比结果，过程更重要”，自然衔接了上下文，使语段更通顺。因此D项正确。

8、从现实角度来说，“好面子”实际上是一种遵守社会游戏规则的表现。如果不把面子事做好，就容易被周围的人        。在很多人看来，根本不
必考虑“好面子”背后的原因和目的，只要跟大多数人的行为保持一致，            ，就一定不会错，这就是社会心理学中经常提到的“羊群效应”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．反感 亦步亦趋

 B．排斥 随波逐流

 C．鄙视 墨守成规

 D．误解 人云亦云

《正确答案》
B
《答案解析》

本题从第二空入手，根据“只要跟大多数人的行为保持一致”以及“羊群效应”可知，横线处需表达“从众行为”之意，A项“亦步亦
趋”比喻由于缺乏主张或为了讨好，事事模仿或追随别人，B项“随波逐流”比喻没有坚定的立场，缺乏判断是非的能力，只能
随着别人走，均能体现在行为上与别人一致，符合文意，保留。C项“墨守成规”指思想保守，守着老规矩不肯改变，与文意不
符，排除；D项“人云亦云”指没有主见，只会随声附和，侧重“说”，而文段强调“做”，与文意不符，排除。

第一空，根据“‘好面子’实际上是······游戏规则的表现”以及“大多数人的行为保持一致”可知，不好面子则不能与众人行为一
致，故横线处所填词语需表达不能与众人一致之意，B项“排斥”指不相容、使离开或不使进入，符合文意，当选。A项“反
感”指不满或反对的情绪，侧重情绪的表达，与B项相比程度轻，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《爱面子是人情世故的潜规则》

9、不要过分地依赖语言，不要总是企图在语言上占上风。语言解不开的，事实可以解开。语言解开了而事实没有解开的话，语言会失去价值，
甚至只能添乱。想到让事实说话的人比起动不动就想说倒一大片的人更安详。

这段话的主要观点是（　　）。

 A． 语言是不重要的，而事实才重要

 B． 平常不要说太多的话以免惹出是非

 C． 没有事实基础的语言是毫无价值的

 D． 事实比动听的语言更有力量

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，“不要总是企图在语言上占上风”，并没有否定语言的作用，也没有说语言不重要。BC两项错误，“语言惹是生非”、
“语言毫无价值”文段中没有提到；D项正确，文段论述的是语言和事实的关系，重点在强调事实。

10、“梅瓶”一词，最早见于宋代，多是当时文人对瓶中插梅审美意象的吟咏，与今人习称的“梅瓶”无关。宿白先生指出，今人所称的宋代“梅
瓶”，宋人称“经瓶”，并称这种长腹瓶为“经瓶”的原因，重在用“经”道出其深细长腹的特点。故宋人又称其为“长瓶”。明人并无“梅瓶”称谓，所谓
明代“梅瓶”，实为明人流行的盛酒之具，明人多以酒樽、酒瓶名之。今人“梅瓶”之称谓，多援引清末许之衡《饮流斋说瓷》中“梅瓶······口径之
小仅与梅之瘦骨相称，故名曰梅瓶也”的说法。不过，“梅瓶”插花在晚明已成风尚，而且，从文献来看，今人“梅瓶”之概念，至迟在清康熙年间
已形成。

航天恒星科技有限公司招聘笔试题库2024 3

编码：byi0dp$9nfg@kq!# 航天恒星科技有限公司招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/10522421120

3011103

https://d.book118.com/105224211203011103
https://d.book118.com/105224211203011103

